

陈刚在全省巡视巡察工作会议暨十四届省委第五轮巡视动员部署会上强调 强化震慑作用 突出标本兼治 推动全省巡视巡察工作向纵深发展

本报讯(特约记者 莫昌伟)4月25日,全省巡视巡察工作会议暨十四届省委第五轮巡视动员部署会召开,省委书记、省人大常委会主任陈刚出席并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面落实全国巡视工作会议暨二十届中央第三轮巡视动员部署会精神,准确把握党中央对巡视工作的新要求,强化震慑作用,突出标本兼治,深入开展十四届省委第五轮巡视,推动全省巡视巡察工作向纵深发展。

陈刚指出,党的十八大以来,习近平总书记就巡视工作作出一系列重要论述,为深入推进新时代新征程巡视工作高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要把学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想同学习贯彻关于巡视工作的重要论述结合起来,同总结运用巡视工作“十年磨一剑”的宝贵经验结合起来,切实把《中国共产党巡视工作条例》(下称《条例》)精神贯穿巡视巡察工作全过程各方面,不断提高巡视工作制度化和规范化水平。

陈刚强调,巡视工作的关键是发现问题、解决问题。要从全面从严治党的高度,瞄准政治建设的根本点、权力运行的关键点、问题易发的风险点、作风建设的薄弱点、群众呼声的关切点,以《条例》为准则,把严的基调、严的措施、严的氛围一以贯之,为现代化新青海建设提供坚强保障。要聚焦政治监督,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把习近平总书记关于全面从严治党的重大要求放在第一位,把习近平总书记关于青海工作的重要讲话批示指示精神放在第一位,把党中央全面从严治党战略部署放在第一位,结合正在开展的党纪学习教育,推动巡视巡察工作具体化、精准化、常态化。要聚焦重点领域,结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治、整治规范工程建设领域招标投标工作等,进一步提高巡视监督的精准性有效性,持续释放越来越严的强烈信号。要聚焦“关键少数”,加强对被巡视党组织主要负责同志的监督,结合运用前四轮巡视工作好做法,做到严于律己、严负其责、严管所辖。要聚焦压力传导,强化法治思维、程序意识,健全制度体系,严格制度执行,督促被巡视党组织加强对本单位本系统全面从严治党工作的领导,做到党性党风党纪一起抓,切实打通责任落实“最后一公里”。要聚焦整改提升,压实整改责任,认真分析反复出现的问题背后的深层次原因,把巡视成果体现在整改上、体现在落实上、体现在新变化上。

陈刚要求,要加强组织领导和统筹协调,重点查找被巡视党组织贯彻落实习近平总书记重大要求方面的突出问题,推动巡视监督与纪律监督、监察监督、派驻监督等衔接贯通,加强与其他监督的协调协作,发扬斗争精神,坚持实事求是,认真践行“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,以高质量巡视服务保障高质量发展、不断夯实党在民族地区的执政根基。

省委常委、省委巡视工作领导小组组长刘美频主持会议并传达中央巡视工作有关精神,宣布十四届省委第五轮巡视组长、副组长授权任职及任务分工决定。

会议以视频形式召开。省领导王卫东、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、吕刚在主会场或分会场出席。

全市政府系统督查工作推进会议召开

本报讯(记者 樊娅楠)4月25日,市政府召开全市政府系统督查工作推进会议,传达学习习近平总书记关于督查工作的重要论述,传达学习市委主要领导在市委督查工作座谈会上的讲话精神和市政府主要领导工作要求,进一步有力有效推动政府督查工作。

会议指出,督查工作是全局工作中不可缺少的重要环节。必须强化政治担当,牢记职责使命,坚持以效为先,重实效、强实干、抓落实,以高水平督查推动党中央国务院重要决策部署,省委省政府、市委市政府部署要求落地落实。

会议强调,各地区、各部门、各单位要以党纪学习教育为契机,以“四个抓落实”为行动指引,践行“干部要干、思路要清、律己要

严”要求,发挥督查利剑作用,在全市推动形成狠抓落实的强大态势,以高质量督查保障各项工作走在前作表率。

会议要求,要提高认识增强督查工作主动性,始终将政治属性作为政府督查工作的第一属性,切实把讲政治贯穿于督查工作的全过程、各方面,强化系统思维,增强问题意识,善于发现问题、反映问题和推动解决问题,形成以督查促落实的强大态势,形成督查之威、督查之势、督查之力、督查之效,打好督查工作主动仗。要补齐短板提升督查工作水平,切实增强督查敏锐性和前瞻性,围绕市委市政府中心工作,站稳人民立场,紧盯重点目标、重大举措、关键环节严督实查,破除决策部署的“中梗阻”,形成事前调研、事中督查、

事后跟踪的闭环机制。要紧盯不放提高督查工作质效,始终坚持以钉钉子精神抓落实,敢于较真碰硬、知难而上,抓住重点会督查,盯住关键严督查,聚焦问题敢督查,找准责任人,盯住关键事,把全局意识贯穿督查工作全过程、各环节、各方面,有力有序推动各项工作部署落到实处,以高质量督查推动形成狠抓落实的良好态势。要充实力量建强督查干部队伍,集中力量,投入精力,锤炼作风、提升素质,着力锻造善打硬仗、能督会查、业务精湛的督查队伍,真正让督查长出牙齿、形成震慑,当好西宁铁军排头兵。

会议印发了《2024年西宁市人民政府督查工作计划》《关于建立“五个一”工作机制加强督查督办措施》。

我市召开庆“五一”劳模工匠座谈会



本报讯(记者 晴空 摄影报道)4月25日上午,市总工会组织召开庆“五一”劳模工匠代表座谈会,向全市各行各业、各条战线上的劳动模范和工匠人才致以节日的祝贺和崇高的敬意,动员和号召全市广大职工群众以先进模范为榜样,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,奋力争当高质量发展排头兵,以实干实绩实效,为推动西宁在现代化新青海建设上走在前作表率作出新的更大贡献。

近年来,全市各级劳模工匠以高度的主人翁意识,在各个领域施展才华,在各条战线建功立业,在平凡岗位上作出了不平凡的业绩。今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是加快推进“五个中心城市”建设的重要一年。全市各级劳模工匠要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,认真践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,示范带动全市

广大职工群众聚焦“五个中心城市”定位,真抓实干,锐意进取,推动西宁在现代化新青海建设上继续走在前作表率。

各级劳模工匠要始终做领袖思想的忠实践行者,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断提高政治“三力”,坚定不移听党话、跟党走。要始终做劳动精神的积极传播者,驰而不息、久久为功,把平凡的工作做深做实做细,实现不平凡的人生价值。要始终做高质量发展的有力推动者,扛牢五个首位责任,勇于攻坚克难、开拓创新,奋力争当高质量发展排头兵,为全市经济社会高质量发展注入新动能、创造新业绩。

座谈会上,张锦梅、柴娟、李寿林、黄亚丽等4名来自不同行业的全国五一劳动奖章获得者、青海高原工匠、行业技术状元,结合岗位和工作实际,分享了劳模故事,讲述了工匠事迹,抒发了劳动情怀,劳模工匠代表宣读了《倡议书》。会前,组织劳模工匠代表参观了市总工会荣誉室、工运史展馆,会后,观摩了青海电子材料产业发展有限公司企业班组、文化阵地建设情况。

西宁新能源车“快充时代”即将到来

你或许没有体验过,喝一杯咖啡的时间,自己的新能源汽车就已充满了电。

这种真实的体验感一定会让西宁市民在惊叹“神奇”的同时畅享绿色低碳生活带来的便利。

目前,国内最为领先的充电技术——液冷超充电站已落户西宁市城北客运站南侧三角地,4月底将正式投入运行,为西宁及外地新能源车车主提供更为便捷快捷的充电服务,让人们“人享其行,物畅其流”的美好愿景成真。

布局充电站(桩),推进绿色交通又有新动作

“青海最大的价值在生态,最大的责任在生态,最大的潜力也在生态。”立足“三个最大”省情定位,青海大力发展清洁能源。

省会西宁市主动担当,扛牢“五个中心城市”首位责任,落实走在前作表率部署要求找准基点,聚焦“一个创新基地、三个中心城市”,率先在西宁市布局城市新能源汽车充电站、充电桩建设,方便市民及游客就近便利充电。

“国企姓党,服务为民。按照市委、市政府部署要求,作为市属国有企业,我们紧密结合企业功能定位,积极发挥服务保障民生的职能作用,使国企发展更好对接战略所需、发展所向、群众所盼。我们全力建好充电站、充电桩,打通新能源交通基础设施服务的‘最后一公里’,为群众绿色出行‘充电蓄能’,助力西宁绿色交通发展,为建设现代美丽幸福大西宁贡献力量。”西宁市城通交通建设投资有限公司(以下简称西宁市城通公司)负责人说。

时间回到2017年,那时西宁市新能源汽车的数量还寥寥无几。西宁市城通公司作为“敢吃螃蟹的第一人”,开始在西宁市建设充电桩,这些充电桩起初只满足城市公交车、出租车、网约车的充电需求。

近年来,西宁致力打造高原城市高品质生活新标杆,绿色出行成为新风尚。随着电动汽车研发制造迈上新台阶,新能源汽车销量持续增长,电动汽车车主们对车辆的充电需求不断升级,这也对充电基础设施配套建设提出了全新的要求,建设液冷超充电站势在必行。

什么是液冷超充电站?

那究竟什么是液冷超充电站呢?它在西宁市又建设在哪里呢?

以人们常用的充电宝为例,如果说普通的充电桩是充电宝的话,那么液冷超充充电桩就是“快充充电宝”。据悉,传统的充电设备大部分采用风冷散热,这导致其无法满足大电流快充散热需求。而液冷技术是在电缆和充电桩之间设置一个专门的循环通道,通过动力泵推动液体循环来散热。它的优势在于不仅充电速度快,而且具备噪声低不扰民,充电装备重量轻、发热量低、安全性高等优势。

我市即将正式投入使用的液冷超充充电站位于城北区域城北客运站南侧三角地,东邻宁张路、西邻宁大路、北邻聋哑学校、南靠中石油加油站,两面临路,地理位置十分优越。充电站内布局了紧跟充电技术发展最新款超级快充设备,共计21个充电桩,同时还配备了休息室、洗车设备等配套设施。项目的建成,可同时满足40辆车同时充电,而液冷超充设备可满足“一杯咖啡、满电出发”,补齐了新能源电动汽车充电时间短板,进一步引导市场消费,支持新能源汽车产业良性、健康、有序发展。

怎样使用液冷超充充电桩?

液冷超充充电桩的充电效果究竟如何?4月25日,记者跟随西宁市城通公司工作人员走进城北客运站液冷超充充电站内,率先体验了一把超级快充“液冷黑科技”,最大的感受是“液冷黑科技”不止于快。

工作人员将市场上最普通的一款新能源汽车停靠在液冷超充充电桩前,首先将充电桩与汽车“无缝对接”,随后扫描充电桩上二维码就可以给车辆进行充电,仅仅9分钟,就给车辆充入了21度电,充电速度是真的快。

“真是不敢想,这也太快了!以往我的新能源车充电电量从0到80%需要近一个小时,现在充电时间竟然缩到了半个小时之内,最快的一次15分钟就充好了,真心向西宁广大新能源车车主推广。”纯电动出租车司机李先生多次体验后告诉记者。

“我省作为生态旅游大省,近年来颇受外地游客青睐,很多游客都会选择自驾游形式。我省充电基础设施的升级改造,可以大大改善电动车车主的里程焦虑及续航焦虑,吸纳更多新能源车来青旅游。”西宁市城通公司工作人员表示。

“十四五”期间,西宁市城通公司将聚焦主责主业,做优出租车服务,做大停车场业务,做强充电桩运营,让群众切实看到变化、得到实惠。”记者采访时西宁市城通公司负责人表示,企业将切实扛牢责任,真抓实干,积极融入城市交通资源运营管理,进一步培育城市交通运营综合服务品牌,助力西宁市绿色交通发展,为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率贡献力量。(记者 丁丁)

